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En la fila “Pares”, la cantidad de divisores de k de la forma 2/n. También son la cantidad de
iteraciones n/2 que necesita el nimero par para llegar al nimero impar. También son la n-ésima
potencia 2 que divide a los nimeros pares: 2A1|2, 2A2|4, 2/1|6, 2A3|8, 2A1]|10, 2A2|12, . . . También
son el valor de n del dltimo nimero impar de las columnas y también son la cantidad de nimeros
pares que hay en las columnas.
La tabla de los nimeros impares:
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En la fila “Impares”, la cantidad de divisores de k de la forma 2/ n. También son la cantidad de
iteraciones (3n+1)/2 que necesita el primer nimero impar de la columna para llegar al ntimero par.
También son el valor de n del altimo nimero par de las columnas y también son la cantidad de
nimeros impares que hay en las columnas.




A continuacién, las tablas de niimeros pares y de niimeros impares agrupadas en una sola tabla:

8 1 17| 2 26| 3 35| 4 44 | 5 53 62| 7 7|8 80 | 9 89 | 10 9% |1 107 | 12
26| 1 53| 2 80 | 3 107 | 4 134| 5 161| 6
80| 1 161| 2 242 3
242| 1

A partir de las columnas k de la tabla, formamos los tridngulos de la siguiente manera:
Empezando por k impar, cada fila del triangulo es 2k+1 y empezando por k par, cada fila es 2k.

Ejemplos de triangulos formados con las columnas k impar:

k k k k
4 6 10 12
2 9 9 | 14 13 13 | 20 21 21 | 32 25 25 | 38
5 8 19 19 | 29 | 44 27 27 | 41 | 62 43 43 | 65 | 98 51 51 | 77 | 116
1n |17 | 26 39 39 | 59 | 89 | 134 55 55 | 83 125188 87 87 | 131|197 | 296 103 103 | 155 | 233 | 350
23 | 35 | 53 | 80 79 79 119 | 179 | 269 | 404 11 111 | 167 | 251 | 377 | 566 175 175 263 | 395 | 593 | 890 207 207 | 311 | 467 | 701 (1052
47 | 71 | 107 | 161 | 242 159 159 | 239 | 359 | 539 | 809 |1214 223 223 | 335 503 | 755 |1133|1700| 351 351 | 527 | 791 |1187 (1781|2672 415 415 | 623 | 935 |1403|2105

Ejemplos de triangulos formados con las columnas k par:

k k k k
3 5 7 9
1 6 6 3 10 10| 5 14 14| 7 18 18| 9
2 1 12 12| 6 3 20 20| 10| 5 28 28 14| 7 36 36|18 | 9
4121 24 24112| 6|3 40 40 (20| 10| 5 56 56 |28 | 14 | 7 72 72 (36 |18 9
8 4 2 1 48 48 |24 |12 | 6 3 80 80| 40|20 |10 | 5 12 112 | 56 | 28 | 14 | 7 144 144| 72 | 36 | 18 | 9
16 | 8 4 2 1 96 96 | 48 | 24 | 12 | 6 3 160 160| 80 | 40 | 20 (10 | 5 224 224|112 | 56 | 28 | 14| 7 288 288|144 | 72 | 36 | 18

Todas las columnas de impares de la tabla las podemos poner como filas de los triangulos.
Las columnas de nimeros pares de la tabla también son las columnas de los triangulos, si les
sumamos 1 a sus niimeros.




Ejemplo: La columna k(39) de la tabla es la fila k(39) del triangulo T(4) y la columna k(40) de la
tabla esta en la primera columna del mismo triangulo T(5).

k 39 | 40
n
0 39 | 40
1 ... | 59 | 20 4 °
2 89 | 10 9 14 10 | 15
3 134 5 19 29 44 20 30 45
4 39 | 59 | 89 | 134 40 | 60 | 90 | 135
5 79 119 179 269 404 80 120 180 270 405
seccion de la tabla triangulo impares triangulo pares.

A |39 19| 9 4 |14 | 44 |134| B

A es el primer nimero de la columna k(39).
B es el tultimo numero de la columna k(39).
C es el dltimo ndmero de la columna k(40). c

A+1]1 40 | 20 | 10 | 5 | 15 | 45 | 135 |B+1

(A+1)*(3/2)\n = B+1 (A+1)x3" =(B+1)x2" = Cxb"

Podemos formar una tabla con los tridngulos implicados y representar graficamente el desarrollo de
las secuencias obtenidas con el algoritmo de la conjetura de Collatz.
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En la tabla anterior, los tridngulos implicados en la secuencia empezada con el nimero 39, que ha
necesitado 34 pasos, 12 verticales y 22 horizontales, para llegar al 1.

Los nimeros en color rojo fuera de los tridngulos marcan la linea donde se sitdan los ntimeros 1
Después de salir del primer tridngulo, la secuencia recorre su ruta hasta el 1 por las filas de un

nimero indeterminado de triangulos, como se puede ver en la siguiente tabla de la secuencia
empezada con el nimero 27.
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Los pasos horizontales en las filas de los triangulos de nimeros impares, hacen que la secuencia se
aleje de la linea de los niimeros 1 y son los pasos verticales de los numeros pares los responsables
de que la secuencia se acerque a dicha linea.

Todas las columnas de la tabla terminan en el niimero 1 y cualquier secuencia por larga que sea,
llegara siempre a la columna que le lleve al niimero 1, porque hay infinitas columnas.



Los diferentes ciclos de las secuencias se pueden representar también como filas de tridngulos

equilatero

S:

e

11

BEE

kS

BEE

3| as

6 | 67

6 |60

e

En la tabla siguiente, desarrollada a partir del triangulo T(0), se podra representar cualquier

secuencia cuyo primer numero impar de la misma esté en ese triangulo.
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Las filas del triangulo n(1), n(2), n(3), n(4), . . . son las columnas k(1), k(2), k(4), k(8), . .. de la
tabla de los nimeros impares.




Muchas secuencias comparten la misma trayectoria desde la salida del triangulo hasta llegar al 1.
En esta tabla, los nimeros de las secuencias que comparten la ruta son los de n(1) con n(2), n(3) con
n(4), n(5) con n(6), n(7) con n(8), etc. Las 44 secuencias que se podrian formar empezando con
cada uno de los 44 numeros del triangulo, todas tendrian solamente 4 rutas por las que llegar hasta
el 1. Esto ocurre no solamente en el primer tridangulo de la tabla, sino en todos los que intervienen
en el recorrido de la secuencia, con lo que muchas otras secuencias también pueden compartir el
resto de la ruta.

También en la tabla de los nimeros impares podemos identificar las columnas que tienen los
nimeros impares de las secuencias que compartiran la misma ruta hasta el 1 y podemos formar el
triangulo, o parte de él, escogiendo una columna k(n) y continuar con k(n)*2”n y cada columna sera
una fila del tridngulo.

Un ejemplo: Comenzamos por la columna k(10) 19, 29, 44
k(20) 39, 59, 89, 134
k(40) 79, 119, 179, 269, 404
k(80) 159, 239, 359, 539, 809

Podriamos seguir formando el tridngulo hasta infinito. Si la primera columna elegida hubiese sido la
k(5) 9, 14, el tridngulo estaria completo y solamente faltaria poner el niimero 4 en el vértice.

Tres ejemplos de tablas desarrolladas en los triangulos T(4), T(6) y T(10):
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Una secuencia tiene que ser representada desde el triangulo que contenga su primer nimero impar y
hay infinitos tridngulos que contienen todos los niimeros impares.

En las tres tablas anteriores, formadas a partir de los triangulos T(4), T(6) y T(10), vemos el
comienzo de algunas secuencias y como se unen a la salida del triangulo. Cuando digo “se unen”
quiero decir que a partir de ese punto, las secuencias tendran los mismos nimeros hasta llegar al 1.




Otras férmulas en el algoritmo distintas de (3n+1)/2 y las secuencias no cumpliran la conjetura.

A continuacion tres ejemplos de tablas formadas aplicando a los impares (5n+1)/2, (7n+1)/2 y
(9n+1)/2 respectivamente, en vez de (3n+1)/2.

Las columnas k(22) hasta k(51) son los nimeros que resultan de aplicar (5n+1)/2 a los impares y el
lugar que ocuparian en la tabla por cantidad de numeros en cada columna.
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Las columnas k(28) hasta k(57) son los niimeros que resultan de aplicar (9n+1)/2 a los impares y el
lugar que ocuparian en la tabla por cantidad de nimeros en cada columna.
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Las columnas k(103) hasta k(132) son los nimeros que resultan de aplicar (7n+1)/2 a los impares y
1 lugar q i la tabl tidad de nu da col
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Las cantidades de divisores de cada columna coinciden con las cantidades que hay en la tabla de los
ndimeros pares, pero no a partir de k(1), ya que en la primera tabla (5n+1)/2, su primer impar, el
namero 1, esta en k(22). En la segunda tabla (7n+1)/2, el nimero 1 esta en k(103) y en la tercera
tabla (9n+1)/2, el nimero 1 esta en k(28).



